

В Непале отменена монархия

В среду новый парламент Непала принял резолюцию об упразднении в стране монархии и объявил Непал республикой.

Решение парламента ожидалось. Королю предоставлено 15 дней для того, чтобы покинуть дворец.

Таким образом на карте мира появилась еще одна республика. Монархия просуществовала в Непале 240 лет.

По сообщениям из страны, король Гьянендра и королева Комаль во вторник вечером выехали из дворца, однако куда они направлялись и надолго ли, пока не ясно.

Высокопоставленные непальские политики призывали монарха оставить дворец добровольно, однако некоторые полагали, что для этого все же придется использовать силу.

"У короля нет выбора, но если он откажется покинуть дворец, мы применим закон, чтобы выселить его" - заявил заместитель лидера бывших маоистских повстанцев Бабурам Бхаттарай.

Один из старейших депутатов ассамблеи Кул Бахадур Гурунг заявил на митинге, что парламент должен будет принять все необходимые акты для того, чтобы превратить бывший королевский дворец в музей.

Радость и взрывы

Тысячи людей собрались на улицах города и возле здания ассамблеи, чтобы праздновать "День республики".

Продвижение Непала к республиканскому правлению омрачили взрывы в столице Катманду.

Во вторник взорвались две бомбы, заложенные в городском парке в центре города. При этом были легко ранены два человека.

В столице также распространялись листовки, подписанные малоизвестной радикальной индуистской группой.

Некоторые радикальные проиндуситские и промонархические группы яростно сопротивляются отмене монархии и официального индуистского статуса Непала.

Непал в поисках консенсуса

Судьба монархии была окончательно решена на апрельских выборах, на которых, к удивлению многих, победили маоисты.

"Люди хотят перемен, и это общепринятое истолкование мандата, а маоисты смогли представить себя как силу, способную осуществить перемены", - говорит политолог Прашат Джа.

Новой ассамблее были даны полномочия узаконить отмену монархии, что позволило бы отделаться от весьма непопулярного короля.

Правда, даже сейчас не совсем ясно, как будет функционировать новая республика, отмечает корреспондент Би-би-си Чарльз Хавиланд.

Предполагается, что в подготовку нового текста конституции будут вовлечены гораздо более широкие слои общества, чем когда-либо.

Но в правительстве в основном будут преобладать маоисты. Не грозит ли Непалу авторитаризм?

"Я думаю, что история с королем и прошлым режимом продемонстрировала, что непальцы больше не потерпят никакого авторитаризма", - напоминает Прашат Джа.

"Так что мы должны доверять людям... И к тому же, у маоистов нет абсолютного большинства в парламенте, так что им нужен будет консенсус", - добавляет политолог.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, МИР 9569 29.05.2008, 14:23

URL: <https://babr24.com/?ADE=45891> Bytes: 2695 / 2681 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)